台北市立石牌國中九十九學年度上學期八年級數學科第三次定考試題卷（共三頁）
一、單選選擇題－說明：每個題目都只有一個最適合或正確的答案，請將它選出來（84％）。

(   )1. 如果3x2＋71x－24可以因式分解成(x＋a)(3x＋b)，則a的值為多少？

(A) 1  (B)2  (C) 12  (D) 24
(   )2. 接續上一題，那 b 的值為多少？(A) －1  (B)－2  (C) －12   (D)－24
(   )3. 下面哪一個選項是6x2＋31x＋35與6x2＋11x－35的公因式？ 
    (A) －2x＋7    (B) 3x－5  (C) 2x＋7   (D)2x－7
(   )4. 下列哪些多項式的因式分解是正確的？  
(A) x2－5x－6＝(x＋3)(x－2)          (B) 3x2＋22x＋7＝(3x＋7)( x＋1)

          (C) －x2－x＋56＝－(x＋7)(x＋8)      (D) － EQ \F(6,7) y2＋ EQ \F(25,14) y＋ EQ \F(1,2) ＝－ EQ \F(1,14) (3y－7)(4y＋1)
(   )5. 如右圖，有甲、乙、丙三種不同的圖形。若宜妍拼成一個長為2x＋3、寬為2x＋1的大長方形，
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        則她有乙種圖形多少個？

(A) 3  (B) 4  (C) 8  (D) 15     個

(   )6. 如果一個二次多項式可因式分解成(2x＋a)(x－b)，則此二次多項式的一次項係數為何？

(A)2a＋b    (B)a＋2b   (C)－a＋2b   (D)a－2b
(   )7. 若165x2＋8x－4可因式分解成(15x＋a)(bx＋c)，其中a、b、c 均為整數，則下列敘述何者錯誤？
 (A) b是165的因數     (B) 4是c的倍數   (C) a、c是同號數   (D) ab＜c
(   )8. 至成解一元二次方程式2x－5x2＝0的步驟如下： 
         第一步：將5x2移項，得2x＝5x2
         第二步：等號兩邊同除以x，得2＝5x

         第三步：等號兩邊同除以5，得EQ \o\ac(　,)
＝x

        請問哪一個步驟開始錯誤？。

         (A)第一步     (B)第二步     (C)第三步      (D)以上步驟都正確
(   )9. 接續上一題，對或錯的理由為何？
          (A) x 不確定是否不為0，故不可當做除數  (B) 至成他計算錯誤  (C)都沒有錯誤

(   )10. 如果1是一元二次方程式x2＋5ax＋14＝0的解，則a為多少？

 (A)－2     (B)－3     
(C)－4

(D)－5
(   )11. 方程式 （m＋6）x2－2mx＋m－2＝0有重根，則m的值為多少？          
 (A) 1       (B) 3        (C) 5       (D) 7
(   )12. 接續上一題，原方程式的解是？ 

 (A) EQ \F(1,2)         (B)  EQ \F(1,2) 或  EQ \F(1,2)         (C) 3或3       (D) 
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(   )13. 用配方法解方程式  x2－ax－1＝0，可得x＝－ EQ \F(1,2) ± EQ \F(,2) 
，則a＝？      
 (A) －5        (B)－2        (C) －1       (D) 1
(   )14. 若(m2－4)x2＋(m－2)x＋5m－1＝0是一元二次方程式，則m的條件為何？      

 (A)m≠0(B)m≠2(C)m≠－2(D)m≠±2 

(   )15. 將方程式x2－18x＋80＝0整理成(x＋p)2＝q，則p為多少？           
  (A) 9

(B) 18

(C)－9
(D)－18
(   )16. 接續上一題，q為多少？

  (A)
1
   (B) 4

(C)14
(D)7
(   )17. 下面哪一個是完全平方式？                                            
  (A)9x2－6x＋1

(B)2x2－2x－4

(C)x2＋4x－4

(D)x2＋9

(   )18. 下列方程式中，哪一個方程式的解是重根？                      
  (A)9x2－6x－1＝0
(B)2x2－2x－4＝0
(C)x2＋4x＋4＝0
(D)x2－9＝0

(   )19. 有關方程式7x2＝0  和  x2＝3x 的解                               
  (A)都是x＝0
  (B)有一個相同，x＝0
   (C)都不相同
 (D)以上皆非
(   )20.  明輝解下列方程式                                 
   (1) 9x2－12x＋1＝0
   (2) －x2＋17＝0
   (3)2(3x－1)2＝5(3x－1)

   明輝依序用什麼方法解方程式最簡便？

   (A)依序為公式解、開平方法、因式分解

   (B)依序為開平方法、公式解、因式分解

   (C)依序為因式分解、開平方法、公式解

   (D)全部都用因式分解

(   )21. 若x2＋ax＋b＝（x＋m）（x＋n），且a＜0、b＜0、｜m｜＜｜n｜，則下列何者正確？
 (A)m、n均為正數  (B) m為正數，n為負數(C) m為負數，n為正數 (D) m、n均為負數 
(   )22. 有一個應用問題：兩個連續正偶數的乘積為168，則此兩數分別為多少？                       

解決此一應用問題應如何列出方程式？下列敘述何者正確。                                                         

   (A) 因為是連續偶數，所以假設一數是2x，另一數是2x ＋1列出方程式 2x（2x ＋1）＝168
   (B) 假設一數是 x，另一數是 x ＋2  列出方程式  x（x ＋2）＝168        

   (C) 假設一數是 2x，另一數是 x ＋2  列出方程式  2 x（x ＋2）＝168
   (D) 假設一數是 x，另一數是 x ＋1  列出方程式  x（x ＋1）＝168 
(   )23. －3是下列哪些方程式的解？

甲：x2＋9＝0

  


乙：x2－9＝0 

丙：(x－3)2＝0




丁：(x＋3)(4x－25)＝0

(A)甲、乙、丙

(B)
甲、乙
  (C) 甲、丁

(D) 乙、丁
(   )24. 若方程式－2x2＋mx＋m2＝0的一根為－1，求此方程式的另一根為多少？
(A)  EQ \F(1,2)         (B)  EQ \F(1,2) 或2        (C)0       (D) 2
(   )25. 班際排球比賽，為達到班際交流的目的，所以規定每班都必須和其他的所有班級都有交手比賽，
          體育組統計需辦378場次才能使每班都與其他班有交手比賽，試問全校有幾個班級？這個問題
          要如何列出方程式？

(A)假設全校有x 班，則   EQ \F(1,2) x（x －1）＝378


(B)
假設全校有x 班，則 x（x －1）＝378  

(C) 假設全校有x 班，則  x（x ＋1）＝378


(D) 假設全校有x 班，則   EQ \F(1,2) x（x ＋1）＝378 
(   )26. 如果p、q是方程式x2＋3x＋1＝0的兩根，試求 p＋q ＝？

(A)
 －3
  (B) 3
 (C) 1 
 (D) 2
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(   )27. 一個直角三角形中，兩股的差為14公分，斜邊長為26公分，則此直角三角形的面積是多少平
方公分？
(A)
 182
  (B) 150
 (C)140
 (D)120
(   )28. 若x2－961
[image: image4.wmf]＝0的兩根為a與b，則
[image: image5.wmf]︱a－b︱＝？
(A)
 EQ \o\ac(　,)
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   (B) 0
 (C) 62    (D) 
[image: image7.wmf]961

 
 二、複選題：每個題目不只有一個最適合或正確的答案，請將它們選出來（16％）。
 (   )29. 下列何者是一元二次方程式？                
         (A)2x－5＝0 
(B)(x－4)(x＋3)＝EQ \r(15 )   (C)－3x2＋15x＝－EQ \o\ac(　,)
 
(D)6x2＋5x＝6x2＋25

 (   )30. －1為下列哪些一元二次方程式的解？        
         (A)x2－1＝0   (B)x2＋1＝0    (C)EQ \o\ac(　,)
x2＋EQ \o\ac(　,)
x＋1＝0    (D)x2－3x＋2＝0 

(   )31. 下列各方程式的解為相異兩根的有哪幾個？        
         (A)－2x2－x＋1＝0    (B)x2＋x＋1＝0    (C)4x2＋20x＋25＝0   (D)x2＋x－1＝0
 (   )32. 下列敘述何者正確？

(A) 3x2－5x＋1＝4＋3x2是一個一元二次方程式。

          (B)
若方程式(2x＋1)(x＋2)＝1，則2x＋1＝1或x＋2＝1。


(C)
若x2 ＋y2 ＝0，則x和y兩者都是必定是0。
(D) 有兩個數a、b，若ab＝0，則a＝0或b＝0。
答案

單選題

1.D    2.A    3.C    4.D    5.C    6.D    7.C    8.B    9.A    10.B

11.B   12.D   13.C   14.D   15.C   16.A   17.A   18.C   19.B    20.A

21.B   22.B   23.D   24.B   25.A   26.A   27.D   28.C
 複選題

29.BC   30.AC   31.AD    32.CD
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